

**COMUNICAT privind Ședință de lucru a membrilor Filialei Bibliotecii de Învățămînt din NORD (BIN)  
în contextul consolidării regionale ABRM**

La 18 februarie, 2014 la Biblioteca Științifică USARB s-a desfășurat Ședință de lucru Filiala BIN, Bibliotecii de Învățămînt din NORD în contextul consolidării regionale ABRM.

**Organizatori:** Ministerul Educației al Republicii Moldova, Filiala Bibliotecii de Învățămînt din Nord (BIN) a ABRM, Biblioteca Științifică a Universității de Stat „Alec Russo” - Centrul Biblioteconomic.

**Moderator:** Elena Harconița, directorul Bibliotecii universitare, președintele Filialei BIN.

Au participat 40 de persoane: bibliotecari școlari, de colegiu și din școli profesionale, specialiști responsabili de activitatea bibliotecilor școlare din zona de Nord a Republicii Moldova, raioanele Briceni, Dondușeni, Drochia, Edineț, Fălești, Florești, Glodeni, Ocnița, Rezina, Rîșcani, Sîngerei, Soroca, Șoldănești, Telenești, Ungheni și mun. Bălți, bibliotecari universitari.

Ședința a fost deschisă de Elena Harconița, directoarea BȘ USARB, Președintele Filialei BIN.

Dna Lidia Costiuc, consultant principal, Direcția e-transformare și informatizare, Ministerul Educației al R. Moldova a venit cu un mesaj de salut și a asigurat bibliotecarii de interesul și deschiderea Dnei Ministru Maia Sandu pentru studierea detaliată a situației bibliotecilor din învățămînt și soluționarea problemelor cu care se confruntă acestea.

Mariana Harjevschi, Președintele Asociației Bibliotecarilor din Republica Moldova a salutat participanții și a prezentat Proiectul *Regulamentului privind modul de conferire a categoriilor de calificare personalului de specialitate din biblioteci* și Proiectul Centrului de Excelență, formare profesională continuă și actualizarea cunoștințelor în domeniu pentru bibliotecarii de toate tipurile, cu sediul la Biblioteca Municipală B.P. Hasdeu.

Elena Harconița a propus pentru discuții și aprobare Regulamentul, Statutul Filialei BIN cu sediul în BȘ USARB, raportul de activitate al Filialei BIN pe anul 2013, programul pentru anul 2014. De asemenea, a analizat datele statistice centralizatoare privind activitatea bibliotecilor școlare din Republica Moldova, anii 2011 - 2013.

Elena Cociurca, specialist principal DGIT Soroca și Veronica Poia, specialist principal DGIT Ungheni au prezentat rezultatele studiului în baza anchetei *Biblioteca școlară în viziunea directorului instituției preuniversitare de învățămînt* în raioanele respective.

Lina Mihaluța, director adjunct BȘ USARB a vorbit despre *Fișa de înregistrare individuală și achitarea cotizațiilor ABRM pentru 2014 și datoriile 2013*.

**Comunicările:** *Dimensiuni calitative și cantitative ale colecțiilor bibliotecilor școlare din R. Moldova: rezultatele studiului statistic* (Elena Harconița, Elena Stratan); *Resurse informaționale utile bibliotecarului școlar* (Olga Dascăl); *Oportunități ale Bibliotecii Electronice Școlare din R. Moldova, bloguri ale bibliotecilor din învățămînt* (Gherda Palii); *Prezentarea flyerelor: site-ul / blogul BȘ USARB, blogul Filialei BIN, baze de date utile* (Silvia Ciobanu) au fost oferite în format electronic tuturor participanților.

**Specialiștii de la DITS și bibliotecarii școlari au adresat mai multe întrebări reprezentanților oficiali ai Ministerului Educației și ABRM, propunînd următoarele:**

- ✓ *A se expedia Ministerului Educației propunerile ABRM pentru Codul Educației privind statutul bibliotecarului și al bibliotecilor din învățămînt.*
- ✓ *Actualizarea actelor de reglementare a activității bibliotecilor și bibliotecarilor școlari în care să fie stipulată necesitatea planificării și investițiilor financiare pentru informatizarea bibliotecilor din învățămînt (școli, școli profesionale, colegii, universități), formarea profesională continuă a bibliotecarilor din învățămîntul preuniversitar și universitar, dezvoltarea colecțiilor bibliotecare.*
- ✓ *Organizarea instruirii pentru specialiștii responsabili de activitatea bibliotecilor școlare din DITS în cadrul ABRM.*

- ✓ Îmbunătățirea *Regulamentului privind modul de conferire a categoriilor de calificare personalului de specialitate din biblioteci prin:*
  - ✓ atestarea profesională a specialiștilor responsabili de activitatea bibliotecilor școlare din DÎTS;
  - ✓ includerea, în mod obligatoriu, în componența comisiei de atestare de nivel național a reprezentantului Ministerului Educației, precum și a bibliotecarilor deținători ai categoriei superioare de calificare din domeniul învățământului;
  - ✓ atestarea bibliotecarilor școlari de comisiile raionale și instituționale în care prevalează reprezentanți din domeniul învățământului;
  - ✓ soluționarea eliberării Certificatelor privind gradul de calificare profesională al bibliotecarilor de către Ministerul Culturii.

În mapa participantului: *certificatul de participare, webliografii, flyere, donații de cărți și publicații periodice, informații utile pe stick*

**Locul desfășurării:** *Biblioteca Științifică a Universității de Stat „Alec Russo”, Sala de Conferințe, etaj 2, str. Pușkin, 38, mun. Bălți.*

**Galerie foto:** [http://www.flickr.com/photos/bsu\\_balti/sets/72157641250468303/](http://www.flickr.com/photos/bsu_balti/sets/72157641250468303/)

